

ПАМ'ЯТНІ ДАТИ



**Пам'яті
Ірини Миколаївни Алексєєвої**

На 77-му році життя, 9 лютого 2011 р. відійшла від нас знана і шанована людина, завідувач відділу імунології і цитотоксичних сироваток, доктор біологічних наук, лауреат премії ім. О.О.Богомольця Ірина Миколаївна Алексєєва.

Народилася Ірина Миколаївна 25 червня 1934 р. в місті Радомишлі Житомирської області в сім'ї військового лікаря. В 1957 р. закінчила біологічний факультет Київського державного університету імені Тараса Шевченка. Все її подальше наукове життя було пов'язане з Інститутом фізіології імені О.О.Богомольці НАН України, де вона пройшла шлях від лаборанта до завідувача відділу. У 1959–1961 рр. Ірина Миколаївна навчалася в аспірантурі, її науковим керівником був відомий вчений, талановитий дослідник, професор Ю.О. Спасокукоцький. У 1963 р. вона захистила кандидатську, а у 1981 – докторську дисерта-

цію на тему: „Механизмы нарушения и восстановления функций печени противопеченочными антителами”. Основні напрямки наукової діяльності І.М.Алексєєвої пов'язані з визначенням ролі печінки в імунній реактивності організму та з вивченням імунних механізмів ураження печінки різного генезу із залученням ендогенних регуляторів та програмованої клітинної загибелі. Більше як 50 років Ірина Миколаївна працювала в одному відділі, а з 1988 р. була його завідувачем. Вона була талановитим керівником, користувалася великим авторитетом, її поважали за чуйність і людяність, чесність, порядність і принциповість.

Ірина Миколаївна Алексєєва – визнаний спеціаліст у галузі патофізіології печінки та імунної системи, вона є автором понад 200 наукових праць, у тому числі двох монографій: „Противопеченочные антитела и функции печени”; „Печень и иммунологическая реактивность”. І.М.Алексєєва була членом редколегії „Фізіологічного журналу”, членом правління Українського товариства патофізіологів, членом Спеціалізованої вченої ради при Національному медичному університеті ім. О.О. Богомольця. Вона брала активну участь у вітчизняних і міжнародних наукових форумах, останні роки була постійним керівником секції імунології на з'їздах Українського фізіологічного товариства.

Водночас з активною науковою діяльністю Ірина Миколаївна приділяла багато уваги, сил і енергії громадській роботі, тричі обиралася депутатом Київської міської ради (1982–1990 рр.), де очолювала комісію з охорони здоров'я і соціального захисту, від усього серця намагалася допомагати людям.

Як наставник Ірина Миколаївна дала путівку в наукове життя багатьом своїм учням, котрі безмежно вдячні їй. Вона

завжди раділа успіхам своїх учнів, опікувалася їх подальшим науковим шляхом. Серед них – 12 кандидатів і 1 доктор наук, які успішно працюють на наукових теренах України та за її межами.

За творчий внесок у вітчизняну науку та сумлінну наукову, педагогічну і громадську діяльність Ірину Миколаївну було нагороджено медаллю „За працю і звитягу”, Почесними грамотами Академії наук

та Кабінету міністрів України.

Низький уклін Вам, Ірино Миколаївно, за Ваше життя і зроблені справи. Ваша нетлінна наукова спадщина буде всім нам за дороговказ до натхненної праці на тернистій стежині науки.

Світлу пам'ять про Ірину Миколаївну Алексееву, визнаного вченого, високопорядну, чуйну, доброзичливу людину ми назавжди збережемо в наших серцях.